

时政

广州市“3·5学雷锋”志愿服务月启动

第十届志愿服务广州交流会青年志愿服务专项行动精品项目大赛同步发布,最高奖励5万元

新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗团宣报道 2021年3月5日是第58个“学雷锋纪念日”,也是第22个“中国青年志愿者服务日”。当天,团市委联合市文明办、市民政局、市总工会等单位在广州市流花湖公园蒲林广场举办广州市“3·5学雷锋”志愿服务主题月暨“我为群众办实事”志愿服务专项行动启动活动。本届项目大赛最高奖励5万元。

新快报记者在现场了解到,在市文明办的统筹下,截至2021年3月4日,在“志愿时”平台上,全市实名注册志愿者人数达380.2万人,累计志愿服务时长超1.2亿小时。

团市委会同市青联、市少工委、市学联、市青志协,依托“志愿时”平台,开展“我为群众办实事”青年志愿服务专项行动。该专项行动将持续全年,包含我为群众讲党史、我为群众护平安、我为群众做

向导、我为群众解心事、我为群众送义诊、我为群众送义剪、我为群众送义教和我为群众圆心愿八大板块内容。

活动现场还举行了第十届志愿服务广州交流会青年志愿服务专项行动精品项目大赛发布仪式。新快报记者了解到,今年的大赛领域包含巡河护河、平安联防、邻里守望、乡村振兴、应急救援、文明交通、垃圾分类等14大类。设置了一等奖2个、二等奖6个、三等奖12个,共20个奖项。入围的20个项目将按照最终评选出来的等级分别给予资金扶持(最高奖励5万元),并有机会参加全省、全国志愿服务优秀典型评选和志愿服务项目大赛。即日起至3月31日,全市志愿服务组织可以登录“志愿时”平台查看第十届志愿服务广州交流会青年志愿服务专项行动精品项目大赛报名信息,并按要求提交申报材料。



■昨天,广州市“3·5学雷锋”志愿服务主题月暨“我为群众办实事”志愿服务专项行动启动,志愿者在现场为群众理发。 新快报记者 夏世焱/摄

春耕春播 农机大显身手

广州今年水稻耕种收综合机械化率将达80%以上

新快报讯 记者高镰舒 通讯员穗农宣报道 3月5日,新快报记者从广州市农业农村局了解到,开春以来,广州市农机作业公司、农机专业合作社等农机社会化服务组织积极投身于春耕春播现场,一台台大中型拖拉机、水稻插秧机、水稻直播机、农用无人机活跃在田间地头。该局预计,2021年全市早造粮食种植面积约为20.8万亩,投入农机

总动力约89万千瓦,投入农机具约2.5万多台套,其中机耕水稻面积约15.8万亩,水稻机耕率接近100%,水稻耕种收综合机械化率将达80%以上。

今年,广州市全市安排农机购置补贴资金3175万元,在中央、省补贴标准的基础上提高市级购机补贴标准,并在全省率先组织开展水稻精量穴直播、水稻农用无人机直播作业补贴,实行定额

补贴。发展水稻育插秧机械化作业、水稻精量穴直播、水稻农用无人飞机直播、无人机植保社会化作业服务,由市财政分别按80元/亩、50元/亩、20元/亩、20元/亩标准给予补贴,加快攻克水稻机种机械化率偏低的短板,今年预计农机社会化服务作业补贴面积超10万亩,促进水稻生产全程机械化,有力推动农机化发展“补短板促全程”。

微改造“绣”出新泮塘五约 老街如今很“潮”

改造后进驻商户40多家,活化率达85%,传统与潮流相互碰撞

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 广州市荔湾区泮塘五约历史文化街区沉淀了千年文化底蕴,历经危房拆除、房屋修缮、绿化提升、人文风貌保留、文化活化和产业导入,在“绣花”功夫下,老街再迎蝶变,逐步打造成为一片广式生活体验区。目前,泮塘五约微改造项目一期、二期已基本完工,其中一期已经全面进行活化运营,二期活化部分已经超过50%。目前,街区已进驻商户40多家,活化率达85%。

名家匠人和新兴业态进驻古村

“出门见生活,入门品艺术”是泮塘五约街区的生动写照。漫步于此,只见蜿蜒曲折的麻石街巷、岭南传统风貌青砖屋,巷陌中星星点点分布着各式的名家工作室和文艺小店,古亭古树下村民围坐聊天,三官庙生产队旧址不时传来婉转的粤曲声,与小店飘出的咖啡香和新潮音乐形成碰撞。新与旧,在这里相融共生。

荔湾区文商旅发展中心副主任杨伟表示,泮塘五约微改造项目一期、二期已基本完工,其中一期已经全面进行活化运营,二期活化部分已经超过50%。目前泮塘五约内的业态主要有三种:艺术家的工作室、工匠的工作室、新兴的文化业态,很多年轻人喜欢的一些业态都进驻了这个古村落。

改造后,为保证古村的环境品质,分批引入优质的艺术家工匠作坊、新青年艺术创作工作室、传统文化展示交流



■改造提升后的泮塘五约已经成为广州一景。 通讯员供图

空间等传统现代相结合的业态资源。目前,街区已进驻商户40多家,活化率达85%,累计吸引游客量约达112万人次。

“我们选择泮塘,是因为这是一种很有意思的碰撞,它是一个美丽的古村落,有一些很老的建筑,又有一些很新潮的音乐在这里上演,你会觉得那种反差特别有意思。”不大空间负责人廖美如是说。

新旧“村民”都是“文化人”

泮塘五约历史文化街区是岭南文化传承的载体,也承载了一批老广州人生活的记忆,街区在不断发展的历史长河中包容并蓄、历久弥新,孕育出独特

的文化生态系统,形成一座没有围墙的“活体博物馆”。

入驻街区的大多商户都自诩为“村民”,入驻的“村民”与原住的“村民”和谐相处,他们为街区的发展注入活力,更成为传承推广岭南文化的接力人。

和馆负责人吴贵华告诉新快报记者,他的店子还在装修的时候,就有村民好奇地进店询问。“这些新开张的商铺并没有影响我们的生活,我们经常走进商铺聊聊天,大家关系十分融洽。”在泮塘生活超过70年的暨叔说,泮塘五约改造以后,街巷平整了许多,环境也好了很多,也有了更多商铺进驻,整个街巷都有了生气。

广州小伙樊振东荣立一等功

市军地报喜团向樊振东家属送喜报奖励金和“一等功臣”牌匾

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员李永波 邱晓婉报道 3月5日,广州市天河区猎德街锣鼓喧天、人声鼎沸,由广州市退役军人事务局、广州警备区等单位主要领导组成的广州市军地报喜团,向荣立个人一等功的现役军人樊振东家属送去喜报、奖励金和“一等功臣”牌匾。

樊振东来自广州,他在2019年的第七届世界军人运动会中,以3比1战胜对手,助力中国队拿下军运会历史上的首枚乒乓球金牌。赛场上,樊振东充分发扬军人顽强拼搏、敢打必胜的精神,为国家和军队赢得殊荣,最终斩获4枚乒乓球金牌,于去年6月荣立个人一等功。



■广州市军地报喜团向军人樊振东家属送去“一等功臣”牌匾。 通讯员供图

广州成交一宗物流仓储用地

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 3月5日,广州共成交一宗物流仓储用地,为白云区石湖村AB1309065西侧地块。项目位于供应链创新产业园内,该产业园规划面积1.08平方公里,为白云区新型产业用地集聚区,将重点布局高端物流供应链总部,打造世界级湾区供应链体系。

地块位于白云区太和镇石湖村,距离地铁14号线太和站、夏良站较近。总用地面积约1.49万平方米,净用地面积1.49万平方米,计算容积率建筑面积约3.73万平方米,合计成交总价约0.25亿元,竞得人为广州市供销农业发展集团有限公司。